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ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑ Γ΄ ΣΑΞΗ΢ ΛΤΚΕΙΟΤ  

ΜΑΘΗΜΑ : ΜΑΘΗΜΑΣΙΚA ΠΡΟ΢ΑΝΑΣΟΛΙ΢ΜΟΤ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 28 ΑΠΡΙΛΙΟΤ 2018 

Θζμα Α 

Α1. Έςτω f μια ςυνεχισ ςυνάρτθςθ ς’ ζνα διάςτθμα [ , ]  . Αν G είναι μια 

παράγουςα τθσ f ςτο να αποδείξετε ότι  ∫  ( )    ( )   ( )
 

 
 . 

Α2. Στθν πρϊτθ γραμμι του παρακάτω πίνακα υπάρχουν οι γραφικζσ παραςτάςεισ μερικϊν 

ςυναρτιςεων και ςτθ δεφτερθ γραμμι οι παράγωγοι των ςυναρτιςεων αυτϊν. Να 

αντιςτοιχίςετε κάκε ςυνάρτθςθ ςτθν παράγωγό τθσ. 

 

Α3. Θεωριςτε τον παρακάτω ιςχυριςμό : 

<< Αν μια ςυνάρτθςθ   είναι ςυνεχισ ςτο διάςτθμα *α,β+ με ∫  
 

 
( )     , τότε  ( )    

για κάκε   [   ] >> 

α) Να χαρακτθρίςετε τον παραπάνω ιςχυριςμό γράφοντασ ςτο τετράδιο ςασ το γράμμα Α 

αν είναι αλθκισ , ι το γράμμα Ψ , αν είναι ψευδισ.         (μονάδεσ 1) 

β) Να αιτιολογιςτε τθν απάντθςθ ςασ ςτο ερϊτθμα α).   (μονάδεσ 3) 

Α4. Να χαρακτθρίςετε τισ παρακάτω προτάςεισ γράφοντασ ςτο τετράδιό ςασ δίπλα ςτο 
γράμμα που αντιςτοιχεί ςε κάκε πρόταςθ, τθ λζξθ Σωστό, αν θ πρόταςθ είναι ςωςτι, ι 
Λάθος, αν θ πρόταςθ είναι λανκαςμζνθ. 

α) Αν ,f g  είναι δφο ςυναρτιςεισ µε πεδίο οριςμοφ R και ορίηονται οι ςυνκζςεισ fog  και 

gof , τότε αυτζσ οι ςυνκζςεισ είναι υποχρεωτικά ίςεσ . 
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β) Για οποιεςδιποτε ςυναρτιςεισ : :f A R  και :g B R , αν ορίηεται θ ςυνάρτθςθ 
f

g

τότε ζχει πεδίο οριςμοφ τθν τομι  . 

γ) Μια ςυνάρτθςθ :f R  είναι –1 1 , αν και μόνο αν για κάκε ςτοιχείο y  του ςυνόλου 

τιμϊν τθσ θ εξίςωςθ  f x y  ζχει ακριβϊσ μία λφςθ ωσ προσ x . 

δ) Έςτω θ ςυνάρτθςθ f  θ οποία είναι κυρτι ςτο διάςτθμα Δ και δφο φορζσ παραγωγίςιμθ 

ςε αυτό. Τότε ιςχφει  f '' x 0  για κάκε x Δ . 

ε) Για κάκε ςυνεχισ ςυνάρτθςθ   [   ]   , αν ιςχφει  ∫   
 

 
( )     , τότε  ( )    

για κάκε x [α,β] . 

Μονάδες : 7 –  4 - 4 – 10  

Θζμα Β  

Έςτω θ ςυνάρτθςθ   ( )    
   

    
      . 

Β1. Να αποδείξετε ότι θ   είναι γνθςίωσ αφξουςα και παρουςιάηει μοναδικό ςθμείο καμπισ 

το  (   ( ))   

B2. Να αποδείξετε ότι θ εξίςωςθ   ( )    ζχει ακριβϊσ μια λφςθ      με    (   ) . 

Β3. Να βρείτε τισ αςφμπτωτεσ τθσ γραφικισ παράςταςθσ τθσ   και να τθν ςχεδιάςατε . 

B4. Να βρείτε το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από               και τθν ευκεία 

    .  

Μονάδες : 8 –  4 - 8 – 5  

Θζμα Γ  

Έςτω         και θ ςυνάρτθςθ :   ( )  {

  
     

   
                

 
 

 
              

 

θ όποια είναι παραγωγίςιμθ ςτο        

Γ1. Να αποδείξετε ότι      και    
 

 
 

Γ2. Να αποδείξετε ότι θ   είναι γνθςίωσ φκίνουςα και να βρείτε το ςφνολο τιμϊν τθσ . 
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Γ3. Αν   είναι μια παράγουςα τθσ   ςτο (    )  τότε να λφςετε τθν ανίςωςθ : 

 ( )   ( )   ( )           

Γ4.  Με τθν βοικεια τθσ ανιςότθτασ                  να αποδείξετε ότι  

  ∫  ( )    
 

  

 
 

 
 

   

Μονάδες : 8 –  7 - 5 – 5  

Θζμα Δ  

Έςτω θ ςυνάρτθςθ        και θ παραγωγίςιμθ ςυνάρτθςθ         , για τισ οποίεσ 

ιςχφουν : 

  (    )   , 

 

 | ( )   ( )|  (   )    για κάκε       , 

 

 (∫  ( )    
 

 
)
 
          , 

 

 Η ςυνάρτθςθ   ( )   ( )         , είναι μια παράγουςα τθσ    ςτο     

Δ1. α) Να αποδείξετε ότι θ   είναι ςτακερι . (μονάδεσ 4) 

       β) Να αποδείξετε ότι   ( )           (μονάδεσ 5) 

Δ2. Να βρείτε το όριο         ( (
 

 
)   | |) .  

Δ3. Αν ( )         θ εφαπτόμενθ τθσ      ,τότε να ςχεδιάςατε τισ ( ) και    , και να 

εξετάςετε αν υπάρχει     (    ) , για το οποίο  το εμβαδόν  του χωρίου  που 

περικλείεται από τθν γραφικι παράςταςθ τθσ    ,  τθν ευκεία ( ) ,  τον άξονα xϋx και τθν 

ευκεία       να ιςοφται με   
   

 
    (    ) . 

Δ4. Να βρείτε τθν μεγαλφτερθ τιμι του       για τθν οποία ιςχφει   ( )      για κάκε 

       

Μονάδες : 9 –  4 - 7 – 5  


